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 المتسلسلات:

 

ية المتتالهي مجموعة من الأعداد الحقيقة مرتبة تصاعدياً أو تنازليا أو ترددية الإشارة بحيث يربط حدودها 

 علاقة محددة. وقد تكون محدودة بعدد معين من الحدود أوقد تكون لانهائية الحدود.

 :الأشكال العامة للمتسلسلات- 

 متسلسلة مجموعه الأعداد الطبيعية: (1

}∞{1,2,3,…, 

 -متسلسلة مجموعه الأعداد الصحيحة: (2

∞} 1,0,1,2,3,...,-2,-,...,-∞{ 

 -متسلسلة مجموعه أعداد كسرية: (3

4) }∞,…,
1

8
,

2

8 
,

3

8
 { 

 -متسلسلة مجموعه الأعداد الأولية المركبة: 

{1,2,6,24,120,…} 

يربطها نظام ثابت ولكن إذا حللنا هذه الأعداد إلى عواملها نحصل عللا هذه  ترى أن مجموعه الأعداد هذه لا

 -المجموعة:

{1,1*2,1*2*3,1*2*3*4,1*2*3*4*5,…} 

 كما يلي:ويمكن أن تكتب على شكل المضروب 

{1!,2!,3!,4!,5!,…} 

 ـــ وبهذا تكون هناك علاقة ثابتة تربط بين الأعداد.

 

 جمع المتسلسلات:

 :لعددامحدودة ال سنوجد مجموع متسلسلات الأعداد الطبيعية الصحيحة

 أولاً: مجموع المتسلسلة المحدودة للأعداد الطبيعية

 لإيجاد مجموع المتسلسلة الطبيعية:

  Sn =
n(n+1)

2
  

 مثــــــــــال:

 أوجد مجموع متسلسلات الأعداد الطبيعية التالية:

{1,2,3,…,29,30} -1        {9,10,11, ……,50} -2 

 الحـــــــل

4) 
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S30 =
30(30+1)

2
  =

30(31)

2
  

=
930

2
= 465 

( وهو nهو )( ويكون عدد حدودها محدود 1نجد أن قانون جمع متسلسلة الأعداد الطبيعية يشترط أن تبدأ المتسلسلة بالعدد)

 الحد الأخير.

( ويكون لدينا المتسلسلة 8( إلى )1ولهذا سوف نستكمل المتسلسلة المعطاة بإضافة متسلسلة الأعداد الناقصة والتي تبدأ من )

{1,2,3,…,49,50}  

S50 =
50(51)

2
=  

=
2550

2
= 1275 

 

 كما يلي : 8إلى  1ــ ثم نوجد مجموع المتسلسلة من 

S7 =
7(8)

2
  

=
56

2
= 28  

𝑠 = 𝑠50 − 𝑠7 = 1275 − 28 = 1247  

 -ثانياً: مجموع المتسلسلة المحدودة لمربعات الأعداد الطبيعية:

 ويكون مجموع المتسلسلة كما يلي:

Sn =
n(n+1)(2𝑛+1)

6
  

 مثــــــــــال:

 20إلى  1جموع مربعات الأعداد الطبيعية من أوجد م

 الحـــــــــــل

}2,…, (20)2, (3)2, (2)2{(1) 

 

S20 =
20(21)(41)

6
=

17220

6
 = 2870  
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 مثــــــــال:

 أوجد مجموع مربعات الأعداد الطبيعية التالية:

}2,…,302, 82, 72,62{5 

 الحـــــل

 لابد أن نوجد المتسلسلة الناقصة كما يلي:

2+…+(30)2+(4)2+(3)2+(2)2(1) 

S1 =
30(31)(61)

6
=

56730

6
= 9455  

S2 =
4(5)(9)

6
=

180

6
= 30  

30=9425                                              – =94552S -1S=S 

 .9425ــ وبهذا يكون مجموع مربعات الأعداد هو = 

 لمكعبات الأعداد الطبيعية. :مجموع المتسلسلة المحدودةثالثاً 

 ويكون مجموع المتسلسلة المحدودة لمكعبات الأعداد الطبيعية كما يلي:

Sn =
n2(n+1)2

4
  

or 

Sn =  (
n(n+1)

2
)

2
  

 مثــــــــال:

 .20إلى  1أوجد مجموع مكعبات الأعداد الطبيعية من

 الحــــل

3+…+203+33+231 

 ويكون مجموع المتسلسلة هو:

S30 =
302(31)2

4
=

900 (961)

4
=

8649

4
= 216225  
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 تمارين

 

 أولا: أوجد مجموع متسلسلات الأعداد الطبيعة التالية:

 

(1)  1, 2, 3, 4, ….., 29, 30 

(2) 6, 7, 8, 9, ……,19, 20 

(3) 1, 3, 5, 7, ……, 47, 49 

 

 التالية: ثانيا: أوجد مجموع متسلسلات مربعات الأعداد

 ( 1) 221 ,2 3 ,2 4 ,2                          .……………,حدا 18إلى 

 ( 2) 625 ,2 7 ,2 8 ,2                          ..……………,حدا 20إلى 

 

 التالية: الأعدادمكعبات  متسلسلة مجموع ثالثا: أوجد

3173 , , …….., 163, 4 3, 3 3, 2 31(1) 

3213 , , …….., 193, 7 3, 5 3, 3 31(2) 
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